Algebra Linear Numérica 319

Esse sistema pode ser resolvido por substitui¢do de baixo para cima.

Contagem das Operacgoes. A fatoracio QR de A usando transformacdes de Givens ou rotacdes

e anula a terceira coorder

transformagoes de
age na primeira e seg
bdemos aplicar outra tr
1). Esse processo pode
IS a Zero.

para se anular os (lti
1tos abaixo da diago

ular superior)

1 AX = b é equivale:

. ; 4 S TS il ]
anas necessita de aproximadamente - n® multiplicacdes, e n® somas e 5712 raizes quadradas.

ERCICIOS

1. Para cada um dos vetores x a seguir, encontre uma matriz de rotacao R tal que Rx = ||x||e,.
@x=(0D" b x=(3 DT (o) x= (-4, )i
2. Dado x € R?, defina
ry = +J|:j2)l/2 b = 1:2,3
Em cada um dos itens a seguir, encontre uma transformacio de Givens G, tal que as coordena-
das i e j de G;x sdo r; € 0, respectivamente.
(@ x=(3,1 47, i=1,j=3
b) x=(1, 127, i=1,j=2
©).x,= (4,1 /3) i=2j=3
(d) x= (4,1 /3)T i=3,j=2

3. Para cada um dos vetores x dados a seguir, encontre uma transformacdo de Householder tal que
Hx = ae,, onde & = | x ||,.

(@ x=(@8, 1 —47 (®) x=(6,2,3)" (c) x=(7,4, —4)T

4. Para cada um dos vetores a seguir, encontre uma transformacio de Householder que anula suas
duas tltimas coordenadas.

(@) x=(5,8,4, 1) b)) x=@4,-3, 2, 1,2)7

5. Seja
35 3 .2
1 1 |
A
NR=ilan 12

(a) Determine o escalar B e o vetor v para a matriz de Householder H = J — ( 1/B)vv" que anula
0s trés tltimos elementos de a,.

(b) Sem formar explicitamente a matriz H, calcule o produto HA.

6. Scjam
1 2 —4 9
A= 2 isliOr-nisl & rrpmbies 9
ol & =8 =3

(a) Use transformagdes de Householder para transformar A em uma matriz triangular superior
R. Transforme também o vetor b, isto é, calcule b = H,Hb.
(b) Resolva Rx = b parax e verifique sua resposta calculando o residuo b~ Ax.
7. Para cada um dos sistemas a seguir, use reflexdes de Givens para transforma-lo em um sistema
triangular superior e depois resolva esse sistema triangular.

@ 3x; +8x, =5 ®) x; +4x, =5

4x1—x2=—5 x|+2x2=1
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